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Almost half of Russians are concerned about the environment in their regions, according to a
study by the Moscow-based NAFI Research Center obtained by the state-run TASS news
agency.

Environmental issues have taken center stage at protest rallies across Russia over the past
year, with citizens drawing attention to concerns including landfills, air pollution and a
proposed water bottling plant at Lake Baikal.

Related article: 94% of Russians Are Concerned About the Environment, Poll Says

“Russians’ opinions on the environmental situation where they live have split almost down
the middle: 50 percent of respondents believe the environmental background in their city or
region is safe,” TASS cited the survey as saying Tuesday.
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“48 percent describe the state of the environment as unsatisfactory,” NAFI was cited as
saying.

Siberians and Russians in the country’s Far East were most likely to express concerns about
the environment where they live at an average of 68 percent.

Residents of central Russia (56 percent) and the country’s southern and North Caucasus
regions (60 percent) were more likely to say they are satisfied with the environment.

Related article: Russian Ministry Warns of Coming Environmental Apocalypse Fueled by
Climate Change

Emissions from vehicles and industrial enterprises, as well as noise pollution, were named as
key factors impacting the environment, TASS cited the research as saying.

An online World Wildlife Fund poll conducted this spring said that environmentally conscious
Russians are most likely to conserve water and recycle compared to other eco-conscious
practices.

NAFI conducted a survey of 1,600 respondents in 50 Russian regions between April and May,
TASS reported.
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